

多空论剑

# 乐观情绪发酵 私募看高明年股指

本周创业板走势强于主板，私募人士普遍认为，目前创业板只是阶段性反弹，其估值下移的趋势不可逆转。但周期股是否会否极泰来，私募仍存在较大分歧。

□本报记者 黄莹颖

## 创业板未调整到位

**中国证券报:**本周创业板出现一定幅度反弹，这是否意味着创业板指数已经调整到位？

**韩跃峰:**此前市场下跌是预期促成的。如果未来IPO注册制顺利过渡，会给市场增加大量供给，对于创业板形成巨大压力。基于这样的判断，创业板向下调整还未完成。未来创业板会继续分化，总体估值水平肯定会下移。

虽说距离注册制的正式推出还有一段时间，但是市场向注册制的接轨实际上已经开始。有国人说注册制的出现改变了创业板的估值体系，但在我看来，受影响的绝不仅限于创业板，主板和中小板都会因此发生变化。在过去这几年，市场不谈估值只谈市值，10亿元市值以下的股票基本上都已经消灭。估值过高的问题不仅仅体现在创业板，主板中也不鲜见。随着注册制的推进，主板和创业板都会出现分化，会有不少股票市值回到三四亿水平。

**吴国平:**创业板再次大幅上涨的可能性非常低。创业板近期反弹的能量很充足，不过当下越是涨得急，反倒暴露出不少资金渴望完成波段运作的意图。说白了，有些资金想尽快拉抬完成一波漂亮博弈。此刻如不抓紧，一旦新股发行，必然第一波冲击的就是不少创业板个股本身的风险格局。中期来看，有些创业板个股会面临价值回归之路。

创业板未来走势会比较反复。总体来看，创业板的机会更多是短期疯狂性机会，这很难把握。还是那句话，目前不是最好的博弈时刻，缺乏能力的投资者一定要对创业板敬而远之。

## 周期股分歧大

**中国证券报:**在创业板走弱的背景下，现在市场对于钢铁等周期股呼声较高，你怎么看？

**韩跃峰:**虽然创业板机会不大，但这并不意味着周期股就一定有机会。主要是非标资产等风险还未排除，如地方债等融资系统风险仍然不小，估计风险会在明年释放，这对于金融股会形

成较大压力。从基本面看，蓝筹股还没有出现明显变化。

**吴国平:**下一波行情，周期股是行情的催化剂。其实看近期政策的动向，包括国企改革等内容，针对的都是周期性行业，而目前周期性板块估值大都处于历史低位，不少个股横盘数年，具备大涨空间。事实上，家电板块已经有所突破。

**中国证券报:**哪些行业具备投资机会？逻辑是什么？

**韩跃峰:**煤炭、钢铁、电解铝、水泥等行业都存在较为严重的产能过剩问题，如果这些行业在政策推动下去产能比较充分，会给行业内上市公司带来行业拐点的机会。

从选股的角度看，环保、食品安全以及顺应经济趋势发展的行业风险不大，可以吸引长线资本做价值投资。

**吴国平:**比较看好价值蓝筹股，包括钢铁、地产等行业。在国家调控产能的背景下，钢铁行业将重建供需平衡，2014年初钢材价格有望处于上升通道。在成本下降和价格回暖的利好预期下，钢铁板块估值将得到修复。而地产企业已经没有调控预期，随着政策明朗化，房地产股将迎来新机会。目前房地产股反复在相对低位震荡，已经积蓄不少能量，既然不能再深跌下去，一旦反攻，力量必然惊人。

## 非标资产风险不小

**中国证券报:**主要担忧的市场风险是什么？

**韩跃峰:**非标资产等风险还未排除，如地方债等融资系统，风险相对较大，估计风险会在明年释放，这对于金融股会形成较大压力。从数据上看，目前我国银行非标资产规模可能已超过10万亿元。整顿非标资产是一个明确的方向，这势必会给商业银行带来压力。

**吴国平:**一是退市。如果政策不到位，一些应退市的上市公司不退，未来市场的风格很难转换。

二是外围市场如果出现较大动荡，如金融风险释放以后，市场资金的需求会下降，而央行会供应流动性，整个资本市场的流动性会好转。从趋势上看，未来十年融资会从影子银行转向资本市场。但是时间点不确定，在非标资产处理之前，

具体板块而言，首先是一些壳公司，或者一

创业板指数向下调整的过程还未结束，未来创业板会继续分化，总体估值水平肯定会出现下移。虽然创业板整体机会不大，但这并不意味着周期股就一定有机会，原因是非标资产等风险还未排除。

煜融投资董事长  
吴国平



铭远投资研究部总监  
韩跃峰



周期股是点燃下波行情的催化剂，近期政策的动向，包括国企改革等内容，针对的都是周期性行业。目前周期板块估值大都处于历史低位，不少个股横盘数年，具备上涨空间。家电板块已经有所突破。

都要保持谨慎。

**吴国平:**2014年1月已经确定为IPO重启时点，这是一个新的开始，意味着资本市场补充了新鲜血液，制度的完善，资金的涌入，牛市基础自然形成。深化改革的方向确定，全球经济逐步复苏的大环境已经具备，未来中国很可能面临新的历史机遇。对于资本市场而言，无疑是新一轮的资产再分配过程。明年1月，或许就是新一轮行情起点。2014年，没太多理由不积极把握机遇。股指会超出目前券商的普遍预期，会冲破3000点，甚至更高。

好比用同样的能量，在不同的地面上推同样一辆车。在光滑的路面上可以把车推出100米，而在摩擦力大的路面上只能把车推出50米，甚至30米。由于运行环境不同，这1185点的能量并不需要通过跌1185点来释放。由于那时我刚解决了一个波段分形问题，因此可利用分形标准来划分从哪里到哪里算是一个波段，从哪里到哪里只能算是一个波段中的小波动。因此，我用上证指数的日收盘点为标准，计算了从1510点到1047点几个下跌波段的累计下跌点数。计算结果是累计跌了1183点，因此，从325点到1510点的上升能量通过几个波段的下跌，全部释放完毕。这种匪夷所思的分析方法着实把那个美国佬唬住了，向来小气、不爱送礼的美国佬送给我一台崭新的德州仪器出产的财务计算器，那是我第一台财务计算器。

用这样的方法来分析上证指数从6124点的调整，我们就可以看到：6124到1664点，为大A浪，1664点到3478点为大B浪。A浪跌了4460点，按照波浪理论，C浪和A浪的比例主要有二：一是1倍，二是1.62倍。其中1.62倍出现在A浪跌幅明显偏小情况下，如果A浪下跌本身已经够大，则C浪下跌通常会倾向于A浪的1倍，甚至0.62至0.66倍。

根据相同能量做不同的功，C浪的4460点不一定要靠跌4460点来完成，它同样可以通过几个下跌波段的累计下跌点数来完成。于是就有了：3478-2639=839；3361-2319=1041；3186-2661=525；3067-2132=935；2478-1949=529；2444-1849=595。这6个月线级下跌波段的累计下跌点数为4464点！C浪和A浪等长。用更大的周期分形来划分波段，自6124点下跌，第一个波段跌4460点，第二个波段跌1629点，1629-4460=6089点，自1898年上证指数24点到6124点的全部上升能量也全部释放完毕。因此从1849点开始，我在不同场合都强调了同一个观点：我对1849点成为熊市结束的最低点充满信心。

以这样的视角来看2270点的回调，答案就很清楚：1849点到2270点，垂直高度421点，也就是市场堆积了421点的能量。由于这是一个小级别的、短周期的走势，因此对2270点后的调整我们用日线分形来划分下跌波段。由此就有：

2270-2149=121；2242-2183=59；2230-2093=137；2166-2089=87。4个下跌波段的累计下跌点数为404点，基本上已把421点的上升能量释放完毕。

上涨用垂直高度计算能量，调整用分形波段计算能量，并根据不同的循环长度，用不同周期的K线作分形标准，比如日线、周线、月线等。这就是我常说的分形理论的一种分析方法。永远有一种看不见的结构，影响并制约着价格运行的方向和方式，也影响并制约着能量释放的方式和所做的功。

由于2270点到2079点的调整已基本释放了上升能量，实现了能量归零，因此我们有很大把握说本次2260点的调整不会破2079点，其基本目标大体指向2444点和2334点的连线，约2110点附近。

□投资非常道

## 调整不会破2079点

□金学伟

本周大盘的下跌只是从走势层面印证了我们原先的一个判断：2079点以来的上涨只是B浪反弹。也就是说，我们把2270点到2079点的下跌看作是调整中的A浪，这个A浪在形态上是一组高低点互相重叠的5浪形。按照一般的走势规律，一组调整是以5个浪的形态展开，但又不构成楔形，那么，这组调整浪十有八九会是一个A浪调整，其后会经历B浪反弹，然后是C浪下跌，调整才算全部结束。

现在的问题是：这组C浪调整会不会创新低，即跌破2079点？理论上，C浪是杀伤力最大的一浪，创新低势所必然。但这只是一种理论上的说法，具有大部分的真理性，却不具备绝对性。尽信书不如无书。C浪会否创新低，关键在A浪的下跌是否充分，以及C浪的运行环境。如果A浪的下跌已经很充分，那么C浪就不一定，甚至可以说绝对不会创新低。

十多年前，一位朋友让我去见一个美国佬，要求是能够在5分钟内把这个美国佬搞定，打掉他的傲气。朋友特别强调，这家伙在美国就是一个有名的牛人。在路上，我就想定了一个出奇制胜的招数。因此，当这个美国佬问起中国股市的后市走向时，我首先就问他：你知不知道牛顿定律？

在牛顿定律中，有两条可以应用在股市中。一条是能量守恒，另一条是相同的能量做不同的功。用前一条定律来分析当时的股市：从325点涨到1510点，总的上升点数是1185点。也就是说，市场自325点到1510点，累计了1185点的能量。所谓的调整，就是一种能量的释放和转换，通过调整，将上升过程中累积的负能量全部释放出来，重新转换为正能量。以此解释，1185点的能量全部释放完毕后，就是调整结束时。

好比用同样的能量，在不同的地面上推同样一辆车。在光滑的路面上可以把车推出100米，而在摩擦力大的路面上只能把车推出50米，甚至30米。由于运行环境不同，这1185点的能量并不需要通过跌1185点来释放。由于那时我刚解决了一个波段分形问题，因此可利用分形标准来划分从哪里到哪里算是一个波段，从哪里到哪里只能算是一个波段中的小波动。因此，我用上证指数的日收盘点为标准，计算了从1510点到1047点几个下跌波段的累计下跌点数。计算结果是累计跌了1183点，因此，从325点到1510点的上升能量通过几个波段的下跌，全部释放完毕。这种匪夷所思的分析方法着实把那个美国佬唬住了，向来小气、不爱送礼的美国佬送给我一台崭新的德州仪器出产的财务计算器，那是我第一台财务计算器。

用这样的方法来分析上证指数从6124点的调整，我们就可以看到：6124到1664点，为大A浪，1664点到3478点为大B浪。A浪跌了4460点，按照波浪理论，C浪和A浪的比例主要有二：一是1倍，二是1.62倍。其中1.62倍出现在A浪跌幅明显偏小情况下，如果A浪下跌本身已经够大，则C浪下跌通常会倾向于A浪的1倍，甚至0.62至0.66倍。

根据相同能量做不同的功，C浪的4460点不一定要靠跌4460点来完成，它同样可以通过几个下跌波段的累计下跌点数来完成。于是就有了：3478-2639=839；3361-2319=1041；3186-2661=525；3067-2132=935；2478-1949=529；2444-1849=595。这6个月线级下跌波段的累计下跌点数为4464点！C浪和A浪等长。用更大的周期分形来划分波段，自6124点下跌，第一个波段跌4460点，第二个波段跌1629点，1629-4460=6089点，自1898年上证指数24点到6124点的全部上升能量也全部释放完毕。因此从1849点开始，我在不同场合都强调了同一个观点：我对1849点成为熊市结束的最低点充满信心。

以这样的视角来看2270点的回调，答案就很清楚：1849点到2270点，垂直高度421点，也就是市场堆积了421点的能量。由于这是一个小级别的、短周期的走势，因此对2270点后的调整我们用日线分形来划分下跌波段。由此就有：

2270-2149=121；2242-2183=59；2230-2093=137；2166-2089=87。4个下跌波段的累计下跌点数为404点，基本上已把421点的上升能量释放完毕。

□谈股论金

## 把目光集中在新兴产业

□晓旦

最新经济数据还是有亮点的，最抓人眼球的是中国11月出口同比大增12.7%，贸易顺差进一步扩大。出口同比大增12.7%是远超预期和前值的，而进口同比增长5.3%低于预期和前值，使得贸易顺差扩大至338亿美元，创5年新高。

11月进出口数据表现强劲，得益于欧美经济进一步复苏。美国四季度经济数据表现出强劲复苏态势，就业市场、消费、投资等数据均表现乐观。此外，虽然欧洲存在通胀下行风险，但是外围资金对欧洲的青睐，使得资金流入欧洲，推高欧元，增加了欧元区进口需求。欧美需求的强劲增长，直接拉动中国出口的恢复。

相形之下，中国经济的恢复比欧美经济有一定滞后，但中国贸易增长潜力巨大。而且正在推进的自

贸区改革有助于持续推动中国外贸增长。在外需提升和资本项目逐步开放的背景下，外贸的发展空间仍然广阔。在世界经济向好的大背景下，预期明年外贸增长会在中国经济增长中起到更大作用，这有利于整体经济企稳向上。

11月物价数据也不错。11月CPI同比上升3%，环比下降0.1%，显示物价水平趋于稳定。值得注意的是，影响物价上涨的农产品价格在11月并没有成为物价上涨的推手，反而拉低了物价上涨趋势。具体来看，11月食品价格涨幅不及10月水平，鲜菜、油脂价格环比均出现走低。冬季来临，鲜菜价格不涨还跌的反季节变化，使得物价涨幅得到一定程度控制。由于去年的基数较高，年底的翘尾因素几乎可以忽略，预期12月CPI不会有太高涨幅。目前看来暂无通胀之忧，流动性也不会面临进一步紧缩的政策风险。

最新的数据说明，中国经济喜忧参半，经济结构调整是主基调。如果明年经济增速目标进一步下调，在股票市场投资中，应该尽量避开传统产业，而把目光集中在新兴产业。

□投资感悟

## 创业板调整难阻中期向好

□中泰

本周上证指数一路跌穿2200点，不过创业板指数并没有跟随下跌，而是保持反弹格局。创业板短期或许还有调整的过程，但是从中长期角度看，向上趋势没有改变，机会仍然很多。

创业板目前的调整主要是一个去泡沫的过程。今年创业板指数一路上涨，其中最主要的原因是几只大市值龙头股带头狂飙，指数基本反映的是这些新兴产业个股的火爆。到了后阶段，大量绩差创业板个股开始所谓的补涨，造成创业板泡沫严重。随着IPO新政的出台，泡沫破灭，股价大跌。但是时值年底，以华谊兄弟为代表的消费升级的新产业群依靠其优异的业绩预期再度发力，首先走出了创业板两极分化的行情，在创业板去泡沫之后，真正好的公司必然脱颖而出，受到资金追捧。只是年报业绩是双刃剑，大量公司所处行业并没有

明显改善，业绩下滑是必然的。所以，从短期来看，创业板多数个股在年底会受到业绩预期的困扰，短期调整还将持续。

2014年，创业板仍是市场的重点投资区域。从年底各大券商的研究策略来看，对明年的经济预期继续保持谨慎，特别是流动性会明显紧缩，这基本上封杀了周期类大盘蓝筹股的上行空间，他们或许成为投资中的鸡肋，将有可观的资金从这个板块中流出，资金寻找的出路必然是具有新兴产业方向的创业板，这个板块将成为牛股频出的基地，很多公司将成长为大市值的个股，取代传统行业公司的市值地位，这是投资者需要重点关注的。

创业板获得新鲜血液将是创业板指数创出新的重要动力。这个观点之前也提过，就是目前的创业板估值到达一个瓶颈，少数好的公司确实有点贵，再期望大涨有点难度。

创业板获得新鲜血液将是创业板指数创出新的重要动力。这个观点之前也提过，就是目前的创业板估值到达一个瓶颈，少数好的公司确实有点贵，再期望大涨有点难度。

随着IPO开闸，虽然创业板群体在短期内扩大，但是也为资金找到了新出路。我们可以在新上市的公司中寻找新的投资机会，特别是这些公司经过了比较严格的审核和把关之后，质地普遍较好，未来发展较为可控，标的将吸引更多资金参与其中，未来创业板的龙头或将易主，有更多我们不了解的行业和公司会“火箭发射”，创新才是股价创新高的真正基础。

笔者看好创业板中以下一些行业：医疗服务、B2C供应链整合、智能家居、航天军工、升级消费。这些行业其实都是随着我们社会、生活、消费方式的改变而产生的新的热门行业，也是未来消费者愿意砸钱的行业，只有了解了我们未来需要什么，投资才会有的放矢。创业板公司可能暂时很小，小到可能就在我们小区里就能看到、感受到他们的产品和服务，但是这也是真正能从新的生活方式中获益的原因，更是我们应该多多关注的机遇。

□金牛操盘

## 李振宁：利益格局下银行股难有表现



□本报实习记者 贾晓然

本周银行股消息不断，先是安邦财险137亿元大宗交易举牌招商银行，后有消息称银监会将建立银行破产条例。上海睿信投资管理有限公司总经理李振宁13日接受中国证券报记者采访时表示，价值虽被低估，但在现有利益格局下，银行股难有表现。

李振宁表示，年底临近，在市场上起主导作用的公募基金为了保住年末的市值和排名，将力保创业板和中小板。他们今年对创业板和中小板压得太深，拉升银行股不符合他们的利益。公募基金配置银行股的比例本来就不高，到底业绩要分出高下，就只能拿小盘股做文章。

李振宁指出，银行破产条例不可能马上出台，因为存款保证金制度一定要在破产条例之前实行。即使破产条例出台，受影响的只是中小银行。李振宁认为，我国大银行管理已经非常先进，而且收费标准较低，反而具有很多优势。我本身就是工商银行、中国银行、招商银行、光大银行的私人银行客户，他们管理得并不差。

李振宁表示，虽然很多机构都看好银行股，银行股价确实被低估，但很少有人愿意出手买银行股。大家认为银行股是“公共财产”，几百只基金都持仓了一定数量的银行股，如果我把它拉升起来，那大家的市值就都上来了。”另外，持仓创业板和中小板的公募基金更害怕出现“二八行情”，因为在2007年，蓝筹股猛涨，80%的股票